

Увековечена память поэта и кайчи

9
стр.

Экология вокруг нас:
Заботимся о природе
вместе

Вклад в чистое будущее

Осинниках был дан старт Году культурного наследия, объявленного президентом РФ Владимиром Путиным. В торжественной обстановке с участием областных и городских властей, коренных жителей края был открыт мемориальный комплекс памяти великого шорского поэта, сказителя, кайчи Степана Семеновича Торбокова.

Мы живем на шорской земле и должны знать и чтить традиции коренных жителей нашего края. Одним из самых ярких представителей шорского народа является наш земляк Степан Семенович Торбоков – поэт, сказитель, фольклорист, кайчи. Он оставил яркий след в шорской национальной культуре. Осинниковцы гордятся своим прославленным земляком. На протяжении многих лет в городе проводятся областные Торбоковские чтения, издаются собрания его сочинений. А летом прошлого года было принято решение о создании мемориального комплекса памяти Степана Торбокова.

Из федерального бюджета были выделены деньги, мы добавили из местного и приняли решение – сделать памятное место в честь поэта, сказителя Степана Торбокова, который родился в нашем городе, здесь проживал, работал учителем, писал стихи, сказки. Он – легенда шорского населения. Мы сочли нужным и важным создать такое место, тем более, рядом находится общественная организация «Шория-Тагтагал», в городе проводится знаковое мероприятие «Торбоковские чтения». Мы поддержали общественную организацию и всех жителей, – отметил глава города Игорь Романов.

Мемориальный комплекс был создан на территории ДК «Октябрь», недалеко от того места, где более ста лет назад располагался шорский улус «Тагтагал». В его торжественном открытии приняли участие глава округа Игорь Романов, председатель горсовета Наталья Коваленко, члены

Торбоков, твоя яркая звезда,
поэзией зажглась в сердцах людских.

Наследие таланта сквозь года
в потомках продолжает жить твоих...



но и для региона также почетные гости – президент Кемеровской региональной общественной организации шорского народа «Шория» Никита Шулбаев и заместитель министра культуры и национальной политики Кузбасса Татьяна Акимова. Обращаясь к присутствующим, она отметила:
- Это будет местом силы шорского народа. В Год культурного наследия, объявленного президентом нашей страны, открытие этого мемориального комплекса наиболее актуально. В Осинниках, благодаря реализации проекта, Году культурного наследия дан старт. Двойне приятно, что мы видим яркий пример осуществления инициативы общественности, которая была достигнута совместно с администрацией города, администрацией правительства, поддержана федеральной субсидией. Игорь Васильевич, огромное вам спасибо за поддержку общественной организации, которая действует на территории города в течение многих лет.

Глава города Игорь Романов поздравил всех с открытием нового памятного места в Осинниках, поблагодарил всех, кто принимал участие в его создании и вручил заслуженные награды. За высокий профессионализм, большой вклад в развитие культуры города и в связи с открытием мемориального комплекса памяти Степана Торбокова почетной грамотой администрации Осинниковского городского округа и денежной премией была отмечена Валентина Комзычакова, председатель общественной организации «Общество «Шория Тагтагал». Благодарственными письмами и денежными премиями награждены еще три члена этой общественной организации. Получили благодарность администрации Осинниковского городского округа три осинниковских

предпринимателя.

От имени общественной организации «Шория Тагтагал» города Осинники горячо и сердечно поблагодарила людей, структуры, которые помогли в создании памятного места, её председатель Валентина Комзычакова. Слова признательности она выразила в адрес Министерства культуры и национальной политики, администрации Осинниковского городского округа, коллектива Дворца культуры «Октябрь».

И вот настал самый торжественный момент мероприятия: красная лента, преграждающая путь к мемориалу перерезана, памятник предстал взором собравшихся, вызвав всеобщее восхищение. Центральное место занял постамент, на котором установлена гранитная книга с изображением шорского поэта Степана Торбокова и памятные строки, а также кай-комус – национальный инструмент коренных жителей края, выполненный из металла. Отметим, что была благоустроена и прилегающая территория – уложен новый асфальт, установлены скамейки, а весной появятся цветочные клумбы.

Памятник очень правильно выбран – кайчи и наш национальный инструмент. Тот факт, что человек действительно занимался фольклором и сказительством, отразилось в памятнике. Я очень благодарен его автору, тем, кто реализовал проект – администрации города Осинники и общественной организации. Это и исторически правильное место для всех жителей, кто помнит и почитает творчество Торбокова, – сказал Никита Шулбаев, президент Кемеровской региональной общественной организации шорского народа «Шория».

Несомненно, это место станет центром притяжения для всех почитателей таланта Степана



Торбокова. Для коренных жителей нашего края и для всех осинниковцев открытие мемориального комплекса стало знаковым событием, которого все ждали с особым волнением и были счастливы, что все свершилось самым лучшим образом.



общества «Шория Тагтагал», общественных организаций, юное поколение Осинников. Приехали на столь значимое событие не только для города,